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VERGİ SİRKÜLERİ 

 

Konu: Elektronik Tebligat  
  

Bilindiği üzere, VUK'nun 107/A maddesinde elektronik tebligat hükümleri düzenlenmiş olup maddeye 

eklenen fıkra ile elektronik ortamda yapılan tebligatın, muhatabın elektronik adresine ulaştığı tarihi 

izleyen beşinci günün sonunda yapılmış sayılacağı belirtilmiştir.  

 

Bakanlık madde hükümlerinin uygulamasına ilişkin Tebliğ çıkarmış olup konuya ilişkin özet olarak 

aşağıdaki açıklamaları yapmıştır: 

  

1. Uygulama Ne Zaman Başlayacaktır? 

E-tebligat uygulamasına, 01.01.2016 tarihi itibariyle başlanılacaktır. Ancak bu tarihten önce bildirimde 

bulunanlara 01.10.2015 tarihinden itibaren e-tebligat yapılabilecektir. 

 

2. E-Tebligat Kimlere Yapılacaktır? 

E-tebligat, elverişli elektronik adres kullanma zorunluluğu getirilen ve kendisine elektronik ortamda tebliğ 

yapılabilecek olan aşağıdaki kişi ve kurumlara yapılabilecektir. 

a) Kurumlar vergisi mükelleflerine, 

b) Ticari, zirai ve mesleki kazanç yönünden gelir vergisi mükellefiyeti bulunanlara (Kazançları basit 

usulde tespit edilenlerle gerçek usulde vergiye tabi olmayan çiftçiler hariç), 

c) İsteğe bağlı olarak kendilerine elektronik tebligat yapılmasını talep edenlere. 

 

3. Bildirim Yükümlülüğü ve Elektronik Tebligat Adresi Edinme İşlemleri Nasıl Olacaktır? 

 A) Kurumlar Vergisi Mükellefleri Açısından: E-tebligat sistemini kullanmak zorunda olan kurumlar 

vergisi mükelleflerinin, 01.01.2016 tarihine kadar örneği Tebliğ ekinde yer alan "Elektronik Tebligat Talep 

Bildirimi (EK:1) kurumlar vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine vermeleri gerekmektedir. 

Tebliğde getirilen zorunlulukların başladığı tarihten sonra mükellefiyet tesis ettiren kurumlar vergisi 

mükellefleri ise işe başlama tarihini takip eden 15 gün içerisinde Elektronik Tebligat Talep Bildiriminde 

bulunmak zorundadır. 

Yapılan başvurunun değerlendirilmesi sonucu, gerekli şartları taşıyan mükelleflere internet vergi dairesi 

kullanıcı kodu, parola ve şifresi verilecektir. Böylece bu mükellefler elektronik tebligat adresi edinmiş 

olacaklardır. 

  

B) Gelir Vergisi Mükellefleri Açısından : E-tebligat sistemini kullanmak zorunda olan gelir vergisi 

mükelleflerinin,01.01.2016 tarihine kadar örneği Tebliğ ekinde yer alan "Elektronik Tebligat Talep 

Bildirimi (EK:2) internet vergi dairesinde elektronik ortamda doldurmaları ve elektronik tebligat sistemini 

kullanmaya başlamaları gerekmektedir. 

İnternet vergi dairesini kullanarak elektronik ortamda bildirimde bulunan gelir vergisi mükelleflerine internet 

vergi dairesi kullanıcı kodu, parola ve şifresi verilmeyecek olup bu mükellefler sisteme her girişlerinde 

sistem tarafından kimlik doğrulaması yapılmak suretiyle elektronik tebligat sistemini kullanabileceklerdir. 

  

4. Elektronik Tebligatın Gönderilmesi ve Muhatabına İletilmesi Nasıl Olacaktır? 

VUK hükümlerine göre tebliği gereken evrak, elektronik imza ile imzalanacak ve vergi dairesi adına 

Başkanlık tarafından tebliğ yapılacak muhatabın elektronik tebligat adresine iletilecektir. 
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Elektronik tebligat sistemine internet vergi dairesi üzerinden erişilecektir. İnternet vergi dairesi kullanıcı 

kodu, parola ve şifresine sahip olan gerçek ve tüzel kişiler şifreleriyle elektronik tebligat adreslerine 

ulaşacaklardır. İnternet vergi dairesi kullanıcı kodu, parola ve şifresi olmayan gerçek kişiler ise sisteme 

her girişte yapılan kimlik doğrulaması ile elektronik tebligat adreslerine erişeceklerdir. 

Kanunun 107/A maddesi gereğince, elektronik imzalı tebliğ evrakı, muhatabın elektronik ortamdaki 

adresine ulaştığı tarihi izleyen beşinci günün sonunda tebliğ edilmiş sayılacaktır. Olay kayıtları, İşlem 

Zaman Bilgisi eklenerek, erişilebilir şekilde arşivlerde otuz yıl süreyle saklanacaktır. 

 

5. Başvurunun yapılma usulü nasıldır? 

Kurumlar vergisi mükelleflerinin Elektronik Tebligat Talep Bildirimini kağıt ortamında düzenleyerek, şirketin 

kanuni temsilcileri veya elektronik tebligat sistemi ile ilgili işlemleri yapmaya yönelik özel yetki içeren 

noterde verilmiş vekaletnameyle yetkili kılınan kişiler aracılığıyla kurumlar vergisi yönünden bağlı 

bulundukları vergi dairesine bizzat elden teslim etmeleri gerekmektedir. 

Gelir vergisi mükelleflerinden elektronik ortamda başvuru yöntemini tercih edenlerin Elektronik Tebligat 

Talep Bildirimini internet vergi dairesinde elektronik ortamda doldurmaları ve elektronik tebligat sistemini 

kullanmaya başlamaları gerekmektedir. 

Kâğıt ortamında başvuru yapmak isteyen gelir vergisi mükelleflerinin Elektronik Tebligat Talep Bildirimini 

fiziki ortamında düzenleyerek kendileri veya elektronik tebligat sistemi ile ilgili işlemleri yapmaya yönelik 

özel yetki içeren noterde verilmiş vekâletnameyle yetkili kılınan kişiler aracılığıyla gelir vergisi yönünden 

bağlı bulundukları vergi dairesine bizzat elden teslim etmesi gerekmektedir. 

 

7. Ceza Hükümleri Nelerdir? 

E-tebligat sistemine dahil olması zorunlu olanlardan bu Tebliğ ile getirilen yükümlülüklere uymayanlar 

için Özel Usulsüzlük cezası uygulanacaktır. 

01.01.2015 tarihinden itibaren geçerli özel usulsüzlük cezası miktarları şöyledir: 

  
ÖZEL USULSÜZLÜK 

CEZASI TUTARI (TL) 

Birinci sınıf tüccarlar ile serbest meslek erbabı hakkında 1.300,00 

İkinci sınıf tüccarlar, defter tutan çiftçiler ile kazancı basit usulde 

tespit edilenler hakkında 
660,00 

Yukarıda belirtilenler dışında kalanlar hakkında 330,00 

 

 
 
 
Saygılarımızla; 
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